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українського  народу,  українськими  народними  святами,  тим  самим  викликаючи  у  дітей
інтерес до них;

2) побутові народні ігри «Гуси», «Коваль», «Квочка», «Нема пана вдома» та ін. Ці ігри
знайомлять  дітей  з  працю українського  народу  (землеробство,  тваринництво,  ковальство,
мисливство, рибальство), традиційним побутом, вчать як бути помічниками своїх батьків;

3)  рухливі  хороводні  ігри  «Іде,  іде  дід»,  «Огірочки»  та  ін.,  які  поєднуючи  спів  та
ритмічні рухи, знайомлять з традиційною українською культурою.   

Перш ніж запропонувати дітям певну народну гру, ми ознайомили їх з її походженням,
атрибутами  та  дійовими  особами,  розповідали,  як  у  цю  гру  грали  в  давнину.  Якщо  це
сезонно-обрядова гра, то розповідали про особливості свята, до якого вона проводиться. 

Також  нами  проводились  заняття  з  патріотичного  виховання  дітей  «Моя  країна  –
Україна», «Шануйте свої традиції», «Скарби українського народу» та ін., у ході проведення
яких використовувались українські народні ігри, а також проводились українські традиційні
свята із використанням народних ігор.

Результати  проведеного  нами  контрольного  експерименту  переконали  нас  у
можливості  й  доцільності  патріотичного  виховання  дітей  старшого  дошкільного  віку
засобами народних ігор.
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Творчість – одна з найзмістовніших форм активності дитини. Її можна розглядати як
універсальну здібність, що забезпечує успіх різноманітної діяльності дітей. З огляду на це,
особливої гостроти набуває проблема творчого розвитку особистості дитини. 

Для розвитку творчості,  творчих здібностей дітям необхідно отримати певні  знання,
оволодіти навичками і уміннями, освоїти способи діяльності, якими самі діти без допомоги
дорослих  оволодіти  не  можуть,  тобто  необхідна  цілеспрямована  робота.  Саме  музичні
заняття, на нашу думку, мають можливість максимально виявити у дітей дошкільного віку
потенційні можливості творити. Уміння дітей вигадувати, творчо і вільно конструювати на
музичному матеріалі має великий потенціал для розвитку творчих здібностей дошкільника.

Проблемою розвитку  творчості  займалося  багато  дослідників,  зокрема  Н. Ветлугіна,
Л. Виготський, В. Єзикеєва, Н. Зубарева, М. Івашиніна, Б. Теплов, Є. Фльоріна та ін. Окремі
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праці присвячені дослідженню власне питання розвитку дитячої творчості (Д. Богоявленська,
Ю. Гільбух, В. Клименко, М. Поддьяков та ін.). Учені (Н. Ваганова, Л. Венгер, Н. Ветлугіна,
В. Давидов, О. Дьяченко, Т. Казакова, Т. Комарова, В. Котирло, С. Кулачківська, В. Мухіна,
Л. Парамонова, М. Поддьяков та інші) довели, що дошкільний вік є сензитивним періодом у
розвитку творчої особистості.

Серед відомих музичних систем, спрямованих на розвиток творчих здібностей можна
назвати  Е. Жак-Далькроза,  З. Кодая,  К. Орфа,  Б. Трічкова,  Б. Яворського;  праці  щодо
творчості як методу загального музичного виховання (Б. Асаф’єв, Н. Брюсова), використання
творчого потенціалу фольклору (В. Верховинець, М. Леонтович, Ф. Колесса) тощо.

Використанням казок у процесі музичного виховання дітей дошкільного віку займалися
В. Антіпіна,  Л. Артемова,  А. Гелунова,  Л. Загребельна,  Л. Заяц,  Н. Келіна,  І. Кошміна,
Л. Сухіна, О. Уваровська та ін. 

Загально  відомо,  що  казка  –  найулюбленіша  і  найдоступніша  форма  навчання
дошкільників, бо саме їй притаманне образне мислення, і відповідно, доцільно в практиці
роботи  закладів  дошкільної  освіти  поєднувати  різні  види  музичної  діяльності  з  казково-
ігровими сюжетами. 

Казка в поєднанні з музичною діяльністю збагачує духовний світ дитини дошкільного
віку, впливає на розвиток її творчих здібностей. Тут ми можемо використовувати як народні
та  авторські  казки,  так  і  працювати  з  власне  музичною  казкою.  Використання  казки  на
музичних заняттях викликає у дітей особливі емоції, які в свою чергу стимулюють розвиток
уяви і фантазії дітей. Музика мимоволі відтворює почуття і емоції. Вона може збентежити,
заспокоїти, примусити радіти і  сумувати;  і,  як завжди, спонукає до переживань та думок.
Працюючи з казкою на музичних заняттях ми можемо попросити дітей дібрати музику для
різних казок, або різних частин казки. Або за музикою придумати власну казку, чи змінити
сюжет вже відомої дітям казки.

Активно  використовуючи  казки  на  музичних  заняттях  ми  розвиваємо  уяву,  логіку,
мислення, спостережливість, навчаємо дітей співчувати. Оскільки діти не лише слухають, а й
приймають активну участь у творчому процесі, вигадують казки, складають творчі розповіді.
Таким чином, казки відчиняють дитині надзвичайний, дивовижний світ [2; 3]. 

У  музичних  казках,  на  думку  О. Барнич,  духовно-моральний  зміст  посилюється
музичним  супроводом,  емоційно-чуттєвим  впливом.  Певний  настрій,  установка  на
сприйняття  сприяє  пробудженню  в  слухачах  інстинкту  співпереживання,  співучасті,
співтворчості.  Музична казка – це яскравий, емоційний виклад казкових подій,  що мають
духовно-моральний зміст [1, с.185]

За допомогою педагога вони висловлюються про характер музики, придумують казки,
намагаються  в малюнках і  елементарних рухах передати музичні  образи,  узгоджувати дії
відповідно зміні частин музичного твору. На музичних розвагах з дітьми ми слухаємо, а іноді
розігруємо  музичні  казки:  «Теремок»,  музика  Т. Попатенко,  «Маша  і  ведмідь»,  музика
Е. Тілічеевой. У них звучать як інструментальна, так вокальна музика, що набагато полегшує
дітям цілісне сприйняття музичних образів.

Таким  чином,  використання  казки  на  музичних  заняттях  сприяє  розвитку  творчих
здібностей дошкільників.  Збуджуючи емоційну сфери, ми активно впливаємо на розвиток
мислення, уяви, фантазії. 
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Однією з важливих проблем у педагогічній науці та практиці в сучасному суспільстві є
професійна  підготовка  майбутніх  вихователів.  Адже  власне  від  рівня  знань  та
кваліфікаційної обізнаності фахівців, залежить якість освіти дітей дошкільного віку, зокрема
з питань гендерного виховання.

Беручи  до  уваги  соціальні  зміни,  що  відбуваються  у  суспільстві  і  призвели  до
руйнування  певних  традиційних  стереотипів  чоловічої  та  жіночої  поведінки,  у  дітей
дошкільного віку повинні бути сформовані чіткі уявлення про власну статеву приналежність
за  анатомо-фізіологічними  відмінностями  та  потребами  і  можливостями  організму.
Важливого  значення  набуває  роль  формування  системи  цінностей  стосовно  статевих  та
гендерних уявлень у дошкільників [3].

Проблема гендерної  освіти та  виховання  є  відносно новою.  Багато  її  аспектів  ще й
сьогодні залишаються малодослідженими і потребують ґрунтовного вивчення.

Становлення української держави, утвердження цивілізаційних норм життя, інтеграція
в європейське співтовариство неможливі  без  гармонізації  суспільних відносин на засадах
гендерної соціалізації.

Базова  програма  розвитку  дитини  дошкільного  віку  «Я  у  Світі»  орієнтована  на
виховання  особистості  з  усіма  притаманними  їй  рисами  та  особливостями.  У  програмі
започатковано роботу із статевого виховання. Тобто, під час перебування в дитячих садках
діти  повинні  отримувати  важливі  знання  з  гендерних  стосунків,  має  сформуватися  їх
гендерна  самосвідомість.  Гендерне  виховання  передбачає  процес,  що  спрямований  на
формування у дитини цілісного ставлення до людей і самого себе, як представників різних
статей,  і  формування  певних  рис,  що  необхідні  для  6реалізації  свого  особистісного
потенціалу як члена суспільства [2].

Також  у  Базовому  компоненті  та  у  чинних  загально-дидактичних  програмах,
орієнтована передусім на андрогінність виховання, що означає: кожна дитина, незалежно від
статі, має право радісно, щасливо, повноцінно пізнавати, досліджувати навколишній світ.

Тому гендерна компетентність педагога повинна являти собою структуровану систему
знань про людину як індивіда, індивідуальність, особистість, а також професійно важливих
(гностичних,  інформаційних,  комунікативних,  організаційних)  умінь,  які  набуваються
одночасно з її власним досвідом.

Професійна компетентність з гендерного виховання дітей – це новий і найважливіший
аспект  професіоналізму  особистості  і  діяльності  сучасного  педагога,  яка  являє  собою
сутність як складно структуроване новоутворення, що має у своєму складі  три провідних
компоненти: 

 предметно-змістовний,  який  задає  та  відображає  суть  концептуальних  засад  у
розумінні феноменів гендеру і гендерного підходу в освіті; 
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